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ใหท้ําขอ้สอบตามรายละเอยีดตอ่ไปนี5 
 

หมายเลขคาํถาม Q1 – Q6 Q7 ,  Q8 

การเลอืกคาํถาม ทําทกุขอ้ เลอืก 1 ใน 2 
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ขอ้ปฏบิตั:ิ 
1. ใหใ้ชด้นิสอตอบ ถา้ตอ้งการเปลี�ยนคําตอบ ใหล้บคําตอบเกา่ใหส้ะอาดกอ่นโดยไมใ่หม้คีราบ

ยางลบหลงเหลอื 
2. ใหทํ้าเครื�องหมายบอกขอ้มลูผูส้อบและคําตอบของแบบทดสอบ ตามคําสั�งดา้นลา่งอยา่งเครง่ครัด 

หากทําเครื�องหมายไมเ่หมาะสม คําตอบของทา่นอาจไมไ่ดรั้บการตรวจ หา้มทําเครื�องหมาย หรอื
เขยีนตอบนอกพื,นที�ที�กําหนดไว ้

(1) หมายเลขผูส้อบ (Examinee Number) 
 ใหเ้ขยีนหมายเลขผูส้อบลงในชอ่งที�เตรยีมไวใ้ห ้และทําเครื�องหมายในชอ่งวา่งที�เหมาะสมที�

อยูใ่ตต้วัเลขแตล่ะตัว 
(2) วนัเกดิ (Date of Birth) 
 ใหเ้ขยีนวันเกดิของผูส้อบ (เป็นตัวเลข) ลงในชอ่งที�เตรยีมไว ้ใหต้รงกบัที�พมิพอ์ยูใ่นบตัรเขา้

หอ้งสอบ และทําเครื�องหมายในชอ่งวา่งที�เหมาะสมที�อยูใ่ตต้ัวเลขแตล่ะตวั 
(3) การเลอืกคาํตอบ  

สําหรับ Q7 และ Q8 ใหเ้ลอืก  ที�คณุเลอืกที�จะตอบในชอ่ง “Selection Column” บน
กระดาษคําตอบของคณุ 

(4) คาํตอบ 
ใหทํ้าเครื�องหมายตรงคําตอบที�เลอืกตามตวัอยา่งที�แสดงอยูด่า้นลา่ง 
 

[คําถามตัวอยา่ง]  
ขอ้สอบวัดระดับ Fundamental IT Engineer Examination รอบฤดใูบไมร้ว่งจัดในเดอืนใด 

 
กลุม่คําตอบ 

a) กนัยายน b) ตลุาคม c) พฤศจกิายน d) ธันวาคม 
 

เนื�องจากคําตอบที�ถกูเป็น "b) ตลุาคม" ดังนั,นใหทํ้าเครื�องหมายดังขา้งลา่งนี, 
 

[ตัวอยา่งคําตอบ]  
 

Sample   b          

 

 

 

                                                                   _ 

ห้ามเปิดดูข ้อสอบก่อนได้ร ับอนุญาต 

ข้อสงสัยท ี�เก ี�ยวข ้องกับคาํถามในข้อสอบอาจจะไม่ถูกตอบ 
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Notations used in the pseudo-language 

 

In questions that use pseudo-language, the following notations are used unless otherwise 

stated: 

 

[Declaration, comment, and process] 

Notation Description 

type: var1, , array1[],  Declares variables var1,  , and/or arrays 
array1[],  , by data type such as INT and CHAR. 

FUNCTION: function(type: arg1, ) Declares a function and its arguments arg1,  . 

/* comment */ Describes a comment. 

P
ro

c
e
s
s
 

variable  expression ; Assigns the value of the expression to the variable. 

function (arg1, ) ; Calls the function by passing / receiving the 
arguments arg1,  . 

IF (condition) { 

   process1 

} 

ELSE { 

   process2 

} 

Indicates the selection process. 
If the condition is true, then process1 is executed. 
If the condition is false, then process2 is 
executed, when the optional ELSE clause is present. 

WHILE (condition) { 

   process 

} 

Indicates the “WHILE” iteration process. 
While the condition is true, the process is 
executed repeatedly. 

DO { 

   process 

} WHILE (condition); 

Indicates the “DO - WHILE” iteration process. 
The process is executed once, and then while the 
condition is true, the process is executed 
repeatedly. 

FOR (init ; condition ; incr) { 

   process 

} 

Indicates the “FOR” iteration process. 
While the condition is true, the process is 
executed repeatedly. 
At the start of the first iteration, the process init is 
executed before testing the condition. 
At the end of each iteration, the process incr is 
executed before testing the condition. 

 

[Logical constants] 

true,  false 
 

[Operators and their precedence] 

Type of operation Unary Arithmetic Relational Logical 

Operators +,  −,  not ×,  ,  % +,  − >,  <,  ≥,  ≤,  =,   and or 

Precedence   High Low   

Note:  With division of integers, an integer quotient is returned as a result. 

  The “%” operator indicates a remainder operation. 
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  คําถาม Q1 ถงึ Q6 เป็นคําถามบงัคบั ใหทํ้าทกุขอ้ 

 

Q1. อา่นคําอธบิายเกี�ยวกบัความมั�นคงของเครอืขา่ยตอ่ไปนี, แลว้ตอบคําถามยอ่ย 1 ถงึ 4 

 

บรษัิท A ไดส้รา้งและใชง้านเว็บไซตแ์นะนําสนิคา้โดยตดิตั ,งไวบ้นเว็บเซอรฟ์เวอรภ์ายในบรษัิทและได ้

เปิดรับสมคัรสมาชกิบนเว็บไซตน์ี, โดยจะสรา้งและจัดสง่อเีมลจดหมายขา่วใหส้มาชกิที�ลงทะเบยีนไว ้

โครงสรา้งเครอืขา่ยของบรษัิท A ถกูแสดงไวใ้นรปูที� 1 

 

 
หมายเหต ุ1: หมายเลขไอพขีองแตล่ะอปุกรณ์ถกูแสดงอยูใ่นวงเล็บ 
หมายเหต ุ2: if0 if1 และ if2 คอือนิเทอรเ์ฟสเครอืขา่ยของเราทเ์ตอร ์

รปูที� 1  โครงสรา้งเครอืขา่ยของบรษัิท A 

 

การลงทะเบยีนสมาชกิมลํีาดบัขั ,นตอนดังตอ่ไปนี,: 

(1) ผูส้นใจเป็นสมาชกิเขา้ไปยงัหนา้เว็บแอปพลเิคชนัของระบบสมาชกิผา่นทางอนิเทอรเ์น็ตโดยใช ้

HTTP บน TLS (ซึ�งตอ่จากนี,จะเรยีกวา่ HTTPS) จากนั,นจงึป้อนที�อยูอ่เีมล โดยหนา้เว็บใน

ขั ,นตอนนี,ถกูบรหิารจัดการโดยเว็บเซอรฟ์เวอร ์(Web server) 

(2) เว็บเซอรฟ์เวอรส์รา้งหนา้เว็บขึ,นมาโดยเฉพาะสําหรับผูส้มคัรแตล่ะคน จากนั,นจงึสง่อเีมลที�ม ี

URL ไปยงัหนา้ที�สรา้งขึ,นนั,นใหก้บัผูส้มคัรตามที�อยูอ่เีมลที�ไดป้้อนไว ้

(3) ผูส้มคัรเขา้ไปยงัหนา้เว็บที�ถกูสรา้งขึ,นสําหรับแตล่ะบคุคลตามที�ไดส้ง่ URL ใหท้างอเีมลใน

ขั ,นตอนที� (2) โดยใช ้HTTPS จากนั,นจงึกรอกขอ้มลูตา่ง ๆ สําหรับการสมคัรเป็นสมาชกิ เชน่ ชื�อ

และอาชพี (นอกเหนอืจากที�อยูอ่เีมล) 
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(4) เว็บเซอรฟ์เวอรบ์นัทกึที�อยูอ่เีมลจาก (1) และขอ้มลูสมาชกิจาก (3) ลงในฐานขอ้มลูที�รันอยูบ่น

เซอรฟ์เวอรสํ์าหรับจัดการขอ้มลูสมาชกิ (membership management server) ซึ�งจากนี,ไปจะ

เรยีกวา่ฐานขอ้มลูสมาชกิ 

(5) เว็บเซอรฟ์เวอรส์ง่อเีมลไปยงัที�อยูอ่เีมลที�ระบใุนขั ,นตอนที� (1) เพื�อแจง้ผูส้มคัรวา่การลงทะเบยีน

เสร็จเรยีบรอ้ยแลว้ 

 

การสรา้งและสง่อเีมลจดหมายขา่วมลํีาดับขั ,นตอนดังตอ่ไปนี,: 

(1) หนา้เว็บสําหรับการกรอกขอ้มลูจดหมายขา่วอยูบ่นเซอรฟ์เวอรสํ์าหรับสง่อเีมลจดหมายขา่ว  

(e-mail newsletter sending server) 

(2) ผูรั้บผดิชอบอเีมลจดหมายขา่วเปิดหนา้เว็บสําหรับกรอกขอ้มลูจดหมายขา่วในเว็บบราวเซอรท์ี�รัน

อยูบ่นเครื�องพซีขีองบรษัิท (business-use PC) โดยใช ้HTTP จากนั,นจงึป้อนขอ้ความของอเีมล

จดหมายขา่ว 

(3) เซอรฟ์เวอรสํ์าหรับสง่อเีมลจดหมายขา่วไดรั้บที�อยูอ่เีมลของสมาชกิทั ,งหมดมาจากฐานขอ้มลู

สมาชกิ จากนั,นจงึสง่อเีมลจดหมายขา่วไปยงัที�อยูอ่เีมลเหลา่นั,น 

อเีมลถกูสง่ผา่นบรกิารสง่เมล (mail transmission service) ที�รันอยูบ่นเมลเซอรฟ์เวอร ์ (mail 

server) ในการตอบคําถามนี, ไมต่อ้งคํานงึถงืกระบวนการแปลงชื�อตา่ง ๆ เชน่ URL หรอืที�อยูอ่เีมล 

 

 

คาํถามยอ่ย 1 

บนหนา้เว็บของระบบแอปพลเิคชนัสมาชกิที�ผูส้มคัรเขา้มาเป็นหนา้แรกเพื�อลงทะเบยีนเป็นสมาชกินั,น 

ไดใ้ชว้ธิกีารกําหนดใหผู้ส้มคัรเพยีงป้อนที�อยูอ่เีมลอยา่งเดยีวเทา่นั,น แลว้จากนั,นจงึสง่ชอ่งทางกรอก

ขอ้มลูสมาชกิใหแ้ยกตา่งหาก จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกวตัถปุระสงคห์ลักของการใช ้

กระบวนการแบบสองขั ,นตอนเชน่นี, 

 

กลุม่คําตอบ 

a) เพื�อเขา้รหสัลับการสื�อสารและป้องกนัการรั�วไหลของขอ้มลูผูส้มคัรสมาชกิไปยงับคุคลที�สาม  

b) เพื�อป้องกนัไมใ่หผู้ส้มคัรสมาชกิเขา้ถงึฐานขอ้มลูสมาชกิได ้

c) เพื�อป้องกนัการสมคัรโดยใชท้ี�อยูอ่เีมลของบคุคลอื�นหรอืการใชท้ี�อยูอ่เีมลที�ไมถ่กูตอ้ง 

d) เพื�อป้องกนัการบนัทกึขอ้มลูตา่ง ๆ (นอกเหนอืจากที�อยูอ่เีมล) อยา่งไมถ่กูตอ้ง 
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คาํถามยอ่ย 2 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่ง 

ในรปูที� 2 

 

เราทเ์ตอรต์วัหนึ�งมคีณุสมบตัขิองไฟรว์อลลแ์บบกรองแพคเก็ตที�ปรับเปลี�ยนได ้(dynamic packet 

filter) และอนุญาตใหผ้า่นไดเ้ฉพาะแพคเกต็ที�ตรงตามคา่ที�กําหนดไวใ้นไฟรว์อลลเ์ทา่นั,น 

การกําหนดคา่นี,เรยีงลําดบัโดยเริ�มจากตน้ทาง (source) ปลายทาง (destination) และพอรต์ที�ใช ้

สื�อสาร (communication port) โดยคั�นดว้ยจลุภาค (,) คา่ที�กําหนดไวน้ี,อนุญาตใหแ้พคเกต็จากตน้

ทางที�กําหนดสามารถผา่นไปยงัพอรต์ที�ใชส้ื�อสาร ณ ปลายทางได ้และการกําหนดคา่นี,ยงัอนุญาตให ้

แพคเกต็ที�ตอบสนองจากแพคเก็ตที�ไดรั้บอนุญาตใหผ้า่นกลับมาไดด้ว้ย 

ตน้ทางและปลายทางถกูกําหนดไดโ้ดยใชท้ี�อยูไ่อพ ี(IP address) หรอือนิเทอรเ์ฟสเครอืขา่ย 

(network interface) หากกําหนดดว้ยที�อยูไ่อพ ีแพคเกต็ที�มาจากที�อยูไ่อพตีน้ทาง (เมื�อกําหนดไว ้

เป็นตน้ทาง) หรอืที�จะไปยงัที�อยูไ่อพ ี(เมื�อกําหนดไวเ้ป็นปลายทาง) จะไดรั้บอนุญาตใหผ้า่นได ้แต่

หากกําหนดดว้ยอนิเทอรเ์ฟสเครอืขา่ย แพคเก็ตที�มาจาก (เมื�อกําหนดไวเ้ป็นตน้ทาง) หรอืไปยงั (เมื�อ

กําหนดไวเ้ป็นปลายทาง) อนิเทอรเ์ฟสเครอืขา่ยนั,นจะไดัรับอนุญาตใหผ้า่นได ้ 

พอรต์ที�ใชส้ื�อสารถกูกําหนดดว้ยหมายเลขพอรต์ที�แตล่ะบรกิาร (service) รอรับ (listen) แพคเกต็อยู ่ 

โปรโตคอล (protocol) และพอรต์ที�รอรับการเชื�อมตอ่ (listening port number) ที�ถกูใชก้บับรกิาร

ตา่ง ๆ ที�รันอยูบ่นเซอรฟ์เวอรแ์ตล่ะเครื�องภายในบรษัิท A ถกูแสดงอยูใ่นตารางที� 1 

 

ตารางที� 1 โปรโตคอลและพอรต์ที�รอรับการเชื�อมตอ่จําแนกตามบรกิาร 

บรกิาร (service) โปรโตคอล (protocol) 
พอรต์ที�รอรับการเชื�อมตอ่ 
(listening port number) 

Web HTTP 80 

 HTTPS 443 

Member information 
database 

Proprietary protocol 4194 

E-mail (receiving) POP3 110 

E-mail (transmission) SMTP 25 

 

การกําหนดคา่ของเราทเ์ตอรใ์นปัจจบุนัถกูแสดงในรปูที� 2 

การกําหนดคา่ในบรรทัดที� 1 อนุญาตใหเ้ขา้ถงึเว็บเซอรฟ์เวอรจ์ากอนิเทอรเ์น็ตโดยใช ้HTTP ได ้การ

กําหนดคา่ในบรรทัดที� 2 อนุญาตใหอ้เีมลที�มาจากอนิเทอรเ์น็ตสง่ผา่น (transmission) เขา้มายงัเมล

เซอรฟ์เวอรไ์ด ้
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if0,203.0.113.2,80 

if0,203.0.113.3,25 

203.0.113.3,if0,25 

if2,203.0.113.2,80 

if2,203.0.113.2,443 

if2,203.0.113.3,25 

if2,203.0.113.3,110 

if0,_____A_____  

203.0.113.2,_____B_____  

รปูที� 2 การกําหนดคา่เราทเ์ตอรปั์จจบุนั 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A และ B 

a) 192.168.0.2,443 b) 192.168.0.2,4194 

c) 192.168.0.3,4194 d) 203.0.113.2,443 

e) 203.0.113.2,4194 f) if0,443 

 

 

คาํถามยอ่ย 3 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  ในคําอธบิาย

ดา้นลา่ง 

 

บรษัิท A เอาทซ์อรส์การบํารงุรักษาเว็บเซอรฟ์เวอรไ์ปยงัผูใ้หบ้รกิารภายนอก โดยผูใ้หบ้รกิารไดรั้บ

อนุญาตใหใ้ชง้านเว็บเซอรฟ์เวอรข์องบรษัิท A ผา่นอนิเทอรเ์น็ตมาจากเครื�องพซีทีี�กําหนด ดว้ยเหตนุี, 

บรษัิท A จงึรันบรกิาร SSH ไวบ้นพอรต์ 22 ของเว็บเซอรฟ์เวอร ์จากนั,นจงึไดเ้พิ�มบรรทัด “___C___” 

ไปยงัการตั ,งคา่ของเราทเ์ตอร ์

เมื�อแพคเก็ตที�ถกูสง่จากพซีเีครื�องนี,มาถงึเราทเ์ตอร ์หมายเลขไอพขีองผูส้ง่แพคเกต็มาคอื 

198.51.100.2 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C 

a) 198.51.100.2,203.0.113.2,22 b) 198.51.100.2,if0,22 

c) 203.0.113.2,198.51.100.2,22 d) if0,198.51.100.2,22 
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คาํถามยอ่ย 4 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  ในคําอธบิาย

ดา้นลา่ง 

 

บรกิาร SSH มวีธิพีสิจูนต์วัจรงิของไคลเอนตไ์ดห้ลายวธิ ีเชน่วธิกีารพสิจูนต์ัวจรงิโดยใชร้หัสผา่น และ

วธิกีารพสิจูนต์ัวจรงิโดยใชก้ญุแจสาธารณะ (public key) ในที�นี, บรษัิท A เลอืกใชว้ธิพีสิจูนต์วัจรงิ

ดว้ยกญุแจสาธารณะ 

วธิกีารพสิจูนต์ัวจรงิดว้ยกญุแจสาธารณะตรวจสอบลายเซน็ (signature) ที�ถกูสรา้งขึ,นดว้ยกญุแจ

สว่นตวั (private key) โดยใชร้ว่มกนักบักญุแจสาธารณะที�เป็นคูก่นั และดําเนนิการพสิจูนต์ัวจรงิของ

ไคลเอนตต์ามขั ,นตอนตอ่ไปนี,: 

(1) ไคลเอนตส์ง่ลายเซน็ที�ถกูสรา้งขึ,นดว้ยกญุแจสว่นตวัไปพรอ้มกนักบักญุแจสาธารณะที�เป็นคูข่อง

กญุแจสว่นตวันั,นไปยงัเซอรฟ์เวอร ์

(2) เซอรฟ์เวอรย์นืยนัวา่กญุแจสาธารณะใน (1) นั,นเคยลงทะเบยีนไวก้บัเซอรฟ์เวอรแ์ลว้ จากนั,นจงึ

ใชก้ญุแจสาธารณะดังกลา่วตรวจสอบลายเซน็จาก (1) 

(3) การตรวจสอบที�ประสบความสําเร็จหมายความวา่ไคลเอนตม์กีญุแจสว่นตัวที�เป็นคูข่องกญุแจ

สาธารณะที�เคยลงทะเบยีนไวก้บัเซอรฟ์เวอรจ์รงิ ดังนั,น จงึพสิจูนไ์ดว้า่ไคลเอนตด์งักลา่วเป็นตวั

จรงิ 

ดว้ยวธินีี, เมื�อไคลเอนตใ์ชบ้รกิาร SSH บนเซอรฟ์เวอรด์ว้ยการพสิจูนต์วัจรงิโดยกญุแจสาธารณะ จงึไม่

มคีวามจําเป็นตอ้งสง่ขอ้มลูอยา่งรหัสผา่นและ ___D___ ผา่นเครอืขา่ย 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ D 

a) กญุแจสว่นตวั 

b) กญุแจสว่นตวัและกญุแจสาธารณะ 

c) กญุแจสาธารณะ 
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Q2. อา่นคําอธบิายเกี�ยวกบันพิจนต์รรกะ (logical expressions) จากนั,นใหต้อบคําถามยอ่ย 

 

ในระบบที�รับคา่จํานวนเต็มขนาด 4 บติที�มคีา่ไดต้ั ,งแต ่0000(0) ถงึ 1111(15) จากสายอนิพตุ I3 I2 

I1 และ I0 แลว้จงึตรวจสอบวา่จํานวนดังกลา่วตรงกบัชนดิตวัเลขแบบใดในตารางที� 1 จากนั,นระบบจะ

สง่ผลลัพธอ์อกทางสายเอาตพ์ตุ Sq Pr และ Mp ดังที�แสดงในตารางคา่ความจรงิในตารางที� 2  

 
ตารางที� 1  รปูแบบตัวเลขสามชนดิที�ตรวจสอบไดจ้ากระบบ 

ชนดิ (สายเอาตพ์ตุ) คําอธบิาย ตัวเลขที�ตรงเงื�อนไข 
คา่ยกกําลังสองของ
ตัวเลข (Sq) 

ตัวเลขจํานวนเต็มที�มคีา่เป็นกําลังสอง
ของอกีตัวเลขหนึ�ง 

0000(0), 0001(1), 0100(4), 
1001(9) 

จํานวนเฉพาะ (Pr) จํานวนธรรมชาต ิ(natural number) หรอื
จํานวนนับที�มคีา่มากกวา่ 1 ที�ไมส่ามารถ
สรา้งขึ,นไดจ้ากการนําจํานวนธรรมชาติ
สองจํานวนที�มคีา่นอ้ยกวา่มาคณูกนั 

0010(2), 0011(3), 0101(5), 
0111(7), 1011(11), 
1101(13) 

ผลคณูของ 3 (Mp) ตัวเลขจํานวนเต็มที�ไดจ้ากการคณูดว้ย 3 0000(0), 0011(3), 0110(6), 
1001(9), 1100(12), 
1111(15) 

 
ตารางที� 2  ตารางคา่ความจรงิ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ในนพิจนท์ี�แสดงดา้นลา่ง สญัลกัษณ์ • + และ ¯ ถกูใชเ้พื�อแสดงถงึกระบวนการทางตรรกะ AND OR 

และ NOT ตามลําดบั 

 Inputs Outputs 
 I3 I2 I1 I0 Sq Pr Mp 
0 0 0 0 0 1 0 1 

1 0 0 0 1 1 0 0 
2 0 0 1 0 0 1 0 
3 0 0 1 1 0 1 1 

4 0 1 0 0 1 0 0 
5 0 1 0 1 0 1 0 
6 0 1 1 0 0 0 1 

7 0 1 1 1 0 1 0 
8 1 0 0 0 0 0 0 
9 1 0 0 1 1 0 1 

10 1 0 1 0 0 0 0 
11 1 0 1 1 0 1 0 
12 1 1 0 0 0 0 1 

13 1 1 0 1 0 1 0 
14 1 1 1 0 0 0 0 
15 1 1 1 1 0 0 1 
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อนัดับแรกเป็นการพจิารณานพิจนต์รรกะที�ตรวจสอบวา่ตัวเลขนั,น ๆ มคีา่เป็นกําลังสองของอกีตัวเลข

หนึ�งแลว้สง่ผลลพัธอ์อกทางสายเอาตพ์ตุ Sq นพิจน ์Sq-1 ที�แสดงอยูด่า้นลา่งจะสง่คา่ 1 ออกทาง

สายเอาตพ์ตุ Sq เมื�อตัวเลขเป็น 0000(0) 0001(1) 0100(4) หรอื 1001(9) หากเป็นคา่อื�นใหส้ง่คา่ 0 

แตล่ะพจน ์(term) ในนพิจน ์Sq-1 สอดคลอ้งกบัตวัเลขตัวหนึ�ง 

สองพจนแ์รกในนพิจน ์Sq-1 ที�สอดคลอ้งกบัตัวเลข 0000(0) และ 0001(1) สามารถรวมกนัเป็นพจน์

ที�เรยีบงา่ยกวา่ไดด้ังแสดงในนพิจน ์Sq-2 

 

นพิจน ์Sq-1: 

 

นพิจน ์Sq-2: 

 

ตอ่มาเป็นการพจิารณานพิจนต์รรกะที�ตรวจสอบวา่ตวัเลขนั,น ๆ เป็นจํานวนเฉพาะ แลว้สง่ผลลัพธอ์อก

ทางสายเอาตพ์ตุ Pr 

ตารางคา่ความจรงิสําหรับ Pr ในตารางที� 2 ถกูแปลงเป็นผังคารโ์นห ์(Karnaugh map) ซึ�งในกรณีนี,ก็

คอืเมทรกิซข์นาด 4 × 4 ดังแสดงในรปูที� 1  สว่นของแถวคอือนิพตุ I3 และ I2 และสว่นของคอลัมน์

คอือนิพตุ I1 และ I0  คา่ที�แสดงในแตล่ะเซลลส์อดคลอ้งกบัคา่เอาตพ์ตุ Pr ซึ�งมคีา่เป็น 1 หรอื 0  

(เซลลท์ี�มคีา่เป็น 0 ถกูละไว)้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รปูที� 1  ผังคารโ์นหสํ์าหรับ Pr                         รปูที� 2  ผังคารโ์นหสํ์าหรับ Pr 

 

ผังคารโ์นหถ์กูใชเ้พื�อทําใหน้พิจนต์รรกะเรยีบงา่ยขึ,น เมื�อมคีูข่อง 1 ที�อยูต่ดิกนัในแนวตั ,งหรอืแนวนอน 

(คอืคูท่ี�มวีงรลีอ้มรอบในรปูที� 1 และ 2) คา่เอาตพ์ตุกจ็ะสามารถแสดงไดด้ว้ยพจนท์ี�เรยีบงา่ยขึ,น 

ดังเชน่การแปลงจากนพิจน ์Sq-1 ไปเป็น Sq-2 

จากรปูที� 1 นพิจน ์Pr-1 ทําใหไ้ดผ้ลลพัธท์ี�จะสง่ออกไปยงัสายเอาตพ์ตุ Pr 

 

นพิจน ์Pr-1: 
 
           (i)        (ii)      (iii)       (iv) 

I3 • I2 • I1 • I0 _+_ I3 • I2 • I1 • I0 _+_ I3 • I2 • I1 • I0 _+____A___

___B___ _+_ I3 • I2 • I1 • I0 _+_ ___A___ 

___C___ _+_ I3 • I2 • I0 _+_ I3 • I2 • I1 • I0 _+_ I3 • I2 • I1 • I0 

0 0 0 1 1 1 1 0

0

1

11

I3 I2

I1 I0

1

0

0

1 1

1 0 1

11
(i)

(ii)

(iii) (iv)

0 0 0 1 1 1 1 0

0

1

11

I3 I2

I1 I0

1

0

0

1 1

1 0 1

11
(i)

(ii)

(iii)* (iv)
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ในรปูที� 1 คา่เอาตพ์ตุ 1 ของ (iii) ถกูประเมนิในฐานะคา่เดี�ยวหรอืเป็น 1 เพยีงตวัเดยีว แตอ่นัที�จรงิ

แลว้คา่นี,เป็นสว่นหนึ�งของคูข่องคา่ 1 ที�อยูต่ดิกนัในแนวตั ,งหรอื (iii)* ที�แสดงในรปูที� 2 ดังนั,น พจนท์ี�

แทน (iii) ในนพิจน ์ Pr-1 สามารถแสดงใหเ้ป็นพจนท์ี�เรยีบงา่ยขึ,นหรอื (iii)* ในนพิจน ์ Pr-2 ที�แสดง

อยูด่า้นลา่ง  ในกรณีนี, คา่เอาตพ์ตุ 1 ที�สอดคลอ้งกบัตัวเลข 0101(5) ถกูนํามาประเมนิสองครั ,ง แตไ่ม่

สง่ผลกบัผลลัพธส์ดุทา้ยแตอ่ยา่งใด 

 

นพิจน ์Pr-2: 
 
           (i)        (ii)     (iii)*      (iv) 

 

ทา้ยที�สดุ พจิารณานพิจนต์รรกะที�ตรวจสอบวา่ตัวเลขนั,น ๆ เป็นผลคณูของ 3 แลว้สง่ผลลัพธอ์อกไป

ยงัสายเอาตพ์ตุ Mp  หลังจากสรา้งผังคารโ์นหข์อง Mp ดังที�แสดงในรปูที� 3 ใหเ้สร็จเรยีบรอ้ยแลว้จะ

พบวา่ ___E___   คูข่อง 1 ที�อยูต่ดิกนั 

 

 

 

 

 

 

 

 
หมายเหต:ุ สว่นที�ถกูแรเงาคอืสว่นที�ยงัไมแ่ลว้เสร็จ 

รปูที� 3  ผังคารโ์นหสํ์าหรับ Mp 

 

คาํถามยอ่ย 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายขา้งตน้ 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A 

 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ B ถงึ D 

  

 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ E 

a) ไมม่ ี b) มหีนึ�ง c) มสีอง d) มสีาม 

  

___C___ _+_ I3 • I2 • I0 _+_ ___D___ _+_ I3 • I2 • I1 • I0 

   I1 I0  
  0  0 0  1 1  1 1  0 

 0  0 1  1  

I3 I2 
0  1     

1  1     

 1  0     

a)_ I3 • I2 • I1 • I0 __b)__ I3 • I2 • I1 • I0 __c)__ I3 • I2 • I1 • I0 __d)__ I3 • I2 • I1 • I0 

a)_ I2 • I1 • I0 _____b)__ I2 • I1 • I0 _____c)__ I3 • I2 • I1 _____d)__ I3 • I2 • I1 

e)_ I3 • I2 • I1 _____f)__ I3 • I2 • I1 _____g)__ I3 • I2 • I1 _____h)__ I3 • I2 • I1 
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Q3.  อา่นคําอธบิายของโมเดลความสมัพันธเ์อนทติี, (entity relationship model) ตอ่ไปนี, แลว้ตอบ

คําถามยอ่ย 1 และ 2 

 

รา้นผลไม ้C ขายผลไมแ้ละสนิคา้จากผลไม ้เชน่ ผลไมอ้บแหง้และนํ,าผลไม ้โดยที�รา้นนี,ไดต้ดิตั ,ง

ระบบการจัดการการเก็บเงนิ (bill management system) ซึ�งเป็นระบบที�จัดการขอ้มลูลกูคา้และ

ขอ้มลูการเรยีกเก็บเงนิ 

รปูที� 1 แสดงโครงสรา้งตารางฐานขอ้มลูที�ใชใ้นระบบการจัดการการเก็บเงนิและตัวอยา่งขอ้มลูที�

จัดเก็บ โดยรายการตา่ง ๆ ที�ขดีเสน้ใตไ้วค้อืคยีห์ลัก (primary key) 

 

Product table 

ProductID Category ProductName UnitPrice 

FMG005 Fruit Mango 5 kg pack 10.00   

FWM010 Fruit Watermelon 10 kg pack 25.00   

JPA0100 Juice Pineapple juice 1000 ml 2.00   

 

Customer table 

CustomerID Type Name Phone Address 

CH005 Company East Hotel 223-3333 58 East town, Central city 

CR052 Company West Restaurant 224-4444 20 West town, Central city 

P0082 Person Emily Flippo 225-6789 974 South hill, Central city 

 

Bill table                BillDetail table 

BillID Date CustomerID BillAmount  BillID ProductID Quantity 

08170001 2019-08-17 P0082 4.00    08170001 JPA0100 2   

08170002 2019-08-17 CH005 125.00    08170002 FMG005 5   

     08170002 FWM010 3   

รปูที� 1 โครงสรา้งตารางในฐานขอ้มลูและตวัอยา่งขอ้มลูที�จัดเก็บ 

 

ขอ้มลูในแตล่ะแถวของตารางใบเรยีกเก็บเงนิหรอืบลิ (Bill table) สอดคลอ้งกบัใบเรยีกเกบ็เงนิของ

ลกูคา้ รายละเอยีดของแตล่ะบลิจะถกูบนัทกึไวใ้นตาราง BillDetail และแตล่ะแถวของตาราง 

BillDetail หมายถงึการซื,อหนึ�งครั ,ง
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คาํถามยอ่ย 1 
ทางรา้นกําลังวางแผนที�จะนําเสนอเมนูผลไมค้ละชนดิหั�นช ิ,นเป็นผลติภณัฑใ์หม ่เพื�อเป็นการสง่เสรมิ

การขายสนิคา้นี,กบัลกูคา้ที�มแีนวโนม้จะซื,อสนิคา้นี, ทางรา้นไดแ้ยกชื�อ เบอรโ์ทรศัพท ์และที�อยูข่อง

ลกูคา้ที�ซื,อสนิคา้ประเภท “ผลไม ้(Fruit)” จํานวน 30 ครั ,งหรอืมากกวา่ที�มยีอดรวมการสั�งซื,อเป็น

มลูคา่ $300.00 หรอืมากกวา่ ในชว่งเวลาสามเดอืน ตั ,งแตว่ันที� 1 เมษายน 2019 ถงึวันที� 30 

มถินุายน 2019 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งที�จะเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  ในขอ้ความสั�ง 

SQL ตอ่ไปนี, 
 

SELECT Customer.Name, Customer.Phone, Customer.Address 

   FROM Customer 

   WHERE Customer.CustomerID IN 

      (SELECT Bill.CustomerID 

          FROM Bill, BillDetail, Product 

          WHERE Bill.BillID = BillDetail.BillID 

                AND Product.ProductID = BillDetail.ProductID 

                ____A____) 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A 
a) AND Bill.Date >= '2019-04-01' AND Bill.Date <= '2019-06-30' 

AND Product.Category = 'Fruit' 

AND Product.UnitPrice * BillDetail.Quantity >= 300.00 

GROUP BY Bill.CustomerID 

HAVING COUNT(*) >= 30 

b) AND Bill.Date >= '2019-04-01' AND Bill.Date <= '2019-06-30' 

AND Product.Category = 'Fruit' 

GROUP BY Bill.CustomerID 

HAVING SUM(Product.UnitPrice * BillDetail.Quantity) >= 300.00 

   AND COUNT(*) >= 30 

c) AND Bill.Date >= '2019-04-01' AND Bill.Date <= '2019-06-30' 

GROUP BY Bill.CustomerID 

HAVING Product.Category = 'Fruit' 

   AND SUM(Product.UnitPrice * BillDetail.Quantity) >= 300.00 

   AND COUNT(*) >= 30 

d) GROUP BY Bill.CustomerID 

HAVING Bill.Date >= '2019-04-01' AND Bill.Date <= '2019-06-30' 

   AND Product.Category = 'Fruit' 

   AND SUM(Bill.BillAmount) >= 300.00 

   AND COUNT(*) >= 30 
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คาํถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�เหมาะสมที�จะเตมิในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายและขอ้ความสั�ง SQL ตอ่ไปนี, 
 

ทางรา้นตอ้งการที�จะสามารถเปลี�ยนราคาสนิคา้ตอ่หน่วยในในตาราง Product ไดห้ลายครั ,ง ดังนั,น

ทางรา้นจงึตดัสนิใจที�จะเพิ�มราคาตอ่หน่วยที�ขาย (sold unit price) เป็นฟิลดห์นึ�งในตาราง BillDetail 

เพื�อใหส้ามารถระบรุาคาขายตอ่หน่วยในเวลาที�ทําการเรยีกเกบ็เงนิได ้รปูที� 2 แสดงโครงสรา้งของ

ตาราง BillDetail ที�ไดรั้บการแกไ้ขแลว้  ราคาตอ่หน่วยในตาราง Product จงึสามารถเปลี�ยนแปลงได ้

ตามตอ้งการกอ่นเวลาทําการขายในวันนั,น ๆ 

 

BillDetail table 

BillID ProductID Quantity SoldUnitPrice 

รปูที� 2  โครงสรา้งตารางของตาราง BillDetail ที�ไดรั้บการแกไ้ขแลว้ 

 

ดว้ยการเพิ�มราคาตอ่หน่วยที�ขาย (sold unit price) เป็นรายการในตาราง BillDetail ทางรา้นจงึ

สามารถหาขอ้มลู เชน่   _B____  ได ้

 

ในการตดิตามสถานการณ์การขายหลังจากการแกไ้ขโครงสรา้งตารางแลว้ ทางรา้นไดส้รา้งขอ้ความสั�ง 

SQL ดังตอ่ไปนี,เพื�อแสดงผลลัพธจํ์านวนเงนิรวมในชว่ง 3 เดอืน ตั ,งแต ่1 กรกฎาคม 2019 ถงึ 30 

กนัยายน 2019 โดยแบง่ตามหมวดหมูใ่นตารางสนิคา้ (Product table) สําหรับสนิคา้แตล่ะชนดิที�

แสดงอยูใ่นตารางลกูคา้ (Customer table) 

 
SELECT Type, Category, ____C____ AS TotalBillAmount 

   FROM (SELECT Customer.Type, Product.Category, ____D____  

            FROM Customer, Bill, BillDetail, Product 

            WHERE Customer.CustomerID = Bill.CustomerID 

                  AND Bill.BillID = BillDetail.BillID 

                  AND BillDetail.ProductID = Product.ProductID 

                  AND Bill.Date >= '2019-07-01' 

                  AND Bill.Date <= '2019-09-30' 

        ) BILL3Q 

   GROUP BY ____E____  

ORDER BY Type ASC, TotalBillAmount DESC 
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กลุม่คําตอบสําหรับ B 

a) ความแตกตา่งระหวา่งราคาตอ่หน่วยที�ลกูคา้รายหนึ�งซื,อสนิคา้ช ิ,นหนึ�งในเวลาหนึ�ง ๆ กบัราคา

ตอ่หน่วยที�มกีารเปลี�ยนแปลงทันทหีลังจากนั,น 

b) การเปลี�ยนแปลงของราคาขายตอ่หน่วยของสนิคา้ช ิ,นหนึ�งที�ถกูซื,อไป 

c) การเปลี�ยนแปลงของราคาตอ่หน่วยของสนิคา้ทั ,งหมด 

d) ราคาตอ่หน่วยของวันกอ่นหนา้วันที�มกีารเปลี�ยนแปลงราคาตอ่หน่วยครั ,งลา่สดุสําหรับสนิคา้

ทั ,งหมด 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C ถงึ E 

a) Bill.BillAmount 

b) BillDetail.SoldUnitPrice, BillDetail.Quantity 

c) Product.UnitPrice, BillDetail.Quantity 

d) SUM(BillAmount) 

e) SUM(SoldUnitPrice * Quantity) 

f) SUM(UnitPrice * Quantity) 

g) Type, Category 

h) Type, Category, TotalBillAmount 
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Q4. อา่นคําอธบิายเกี�ยวกบัการตดิตั ,งเครอืขา่ยสําหรับบรษัิทแหง่หนึ�ง จากนั,นใหต้อบคําถามยอ่ย  

1 ถงึ 3  

 

บรษัิท D ออกแบบโครงสรา้งพื,นฐานเครอืขา่ยโดยใชซ้บัเน็ตมาสกแ์บบยดืหยุน่ (variable length 

subnet masks: VLSM) การใช ้VLSM เป็นเทคนคิที�ใชก้ารแบง่กลุม่ที�อยูไ่อพทีี�มอีอกเป็นลําดบัชั ,น

ของกลุม่ซบัเน็ตที�มขีนาดแตกตา่งกนัเพื�อลดการสญูเปลา่ของที�อยูไ่อพ ี

บรษัิท D ใชก้ลุม่ที�อยูไ่อพสีว่นตวั (private IP address) 192.168.1.0/24 สําหรับเครอืขา่ยภายใน

ของบรษัิท บรษัิท D แบง่เครอืขา่ย 192.168.1.0/24 ตามหลักการของ VLSM ออกเป็น 8 ซบัเน็ต

มาสก ์ไดแ้ก ่192.168.1.0/30  192.168.1.4/30  192.168.1.8/29  192.168.1.16/28 

192.168.1.32/27   192.168.1.64/27   192.168.1.96/27  และ  192.168.1.128/25 

รปูที� 1 แสดงแผนผังเครอืขา่ยของบรษัิท D ตารางที� 1 แสดงผังรายการที�อยูไ่อพขีองเราทเ์ตอรแ์ละ

พซีใีนแผนกผูด้แูลระบบ (Admin section) ในที�นี,ทกุแผนกในบรษัิท D ตอ้งสามารถเขา้ถงึ

อนิเทอรเ์น็ตได ้

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รปูที� 1  แผนผังเครอืขา่ยของบรษัิท D 
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ตารางที� 1 ผังรายการที�อยูไ่อพ ี(บางสว่น) ของเราทเ์ตอรแ์ละพซีใีนแผนกผูด้แูลระบบ (Admin section) 

Device Interface IP address/mask Gateway Section 

Router 1 fe01 202.20.120.95/30 N/A  

fe02 192.168.1.9/29 N/A  

Router 2 fe01 192.168.1.33/27 N/A  

fe02 192.168.1.65/27 N/A  

fe03 192.168.1.97/27 N/A  

PC1 

  … 

PC20 

 192.168.1.34/27 

    … 

192.168.1.53/27 

192.168.1.33 Admin 

 

 

คาํถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______ แตล่ะชอ่งใน

ตารางที� 2 

 

จากการออกแบบบนพื,นฐานของ VLSM บรษัิท D กําหนดซบัเน็ตสําหรับแตล่ะแผนกตามจํานวนโฮสต์

ที�จําเป็นตอ้งใช ้ที�อยูไ่อพทีี�สามารถใชง้านไดลํ้าดับตํ�าที�สดุถกูกําหนดใหส้ว่นของ Link A ซึ�งเชื�อมตอ่

ระหวา่งเราทเ์ตอร ์Router 1 กบั Router 2 

ตารางที� 2 แสดงขอ้มลูบางสว่นของรายการจัดสรรที�อยูไ่อพ ี

 
ตารางที� 2  รายการการจัดสรรที�อยูไ่อพ ี(บางสว่น) 

Section  Number of hosts Subnet 

Server farm 6 192.168.1.8/29 

Link A 2 A 

Admin 20 192.168.1.32/27 

Sale 25 192.168.1.64/27 

Marketing 28 192.168.1.96/27 

Engineering 120 B 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A และ B 

a) 192.168.1.0/30 b) 192.168.1.8/29 c) 192.168.1.16/28 

d) 192.168.1.32/27 e) 192.168.1.128/25 
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คาํถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______ แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายตอ่ไปนี, 

 

ทกุ ๆ สว่นสามารถเขา้ถงึอนิเทอรเ์น็ต อเีมลภายในและบรกิารเว็บภายในไดโ้ดยใชเ้ซอรฟ์เวอร ์DNS 

ภายในเครอืขา่ย ผูด้แูลระบบตอ้งจัดสรรที�อยูไ่อพใีหก้บัเซอรฟ์เวอรต์า่ง ๆ ในเซอรฟ์เวอรฟ์ารม์ 

(server farm) ที�อยูแ่รกที�สามารถใชง้านไดข้องเครอืขา่ย 192.168.1.8/29 ถกูจัดสรรใหก้บั fe02 

ของเราทเ์ตอร ์Router 1 ขณะที�เซอรฟ์เวอร ์DNS ไดรั้บการจัดสรรที�อยูส่ดุทา้ยที�สามารถใชง้านได ้

การทดสอบเครอืขา่ยถกูดําเนนิการหลังจากไดกํ้าหนดแผนผังเครอืขา่ยเสร็จเรยีบรอ้ยแลว้ ผูท้ดสอบ

จากแตล่ะแผนกพยายามเขา้ถงึอนิเทอรเ์น็ต อเีมล และบรกิารเว็บ แตไ่มม่ผีูท้ดสอบรายใดสามารถ

เขา้ถงึบรกิารตา่ง ๆ เหลา่นี,ไดเ้ลย โดยพบวา่การเขา้ถงึทรัพยากรตา่ง ๆ ที�ถกูใชร้ว่มกนัสามารถทําได ้

หากเขา้ถงึโดยใชท้ี�อยูไ่อพแีทนการใชช้ื�อโดเมน ดังนั,น ผูด้แูลระบบจงึตัดสนิใจตรวจสอบการเชื�อมตอ่

ดว้ยคําสั�ง ping ตารางที� 3 แสดงการตั ,งคา่เครอืขา่ยในปัจจบุนัของเซอรฟ์เวอรต์า่ง ๆ 

 
ตารางที� 3  การตั ,งคา่เครอืขา่ยในปัจจบุนัของเซอรฟ์เวอรต์า่ง ๆ 

Server IP address Subnet mask Gateway 

Web  192.168.1. 10 255.255.255.248 192.168.1. 9 

Email  192.168.1. 11 255.255.255.248 192.168.1. 9 

DNS  192.168.1. 15 255.255.255.240 192.168.1. 9 

 

จากการทดสอบพบวา่นอกจากเซอรฟ์เวอร ์DNS แลว้ ผูด้แูลระบบสามารถเชื�อมตอ่ไปยงัเซอรฟ์เวอร์

อื�น ๆ ทั ,งหมดจากเครื�องพซีขีองผูท้ดสอบแตล่ะคนดว้ยคําสั�ง ping ได ้ในเครื�องพซีทีั ,งหมดนี, ที�อยู ่

ไอพขีองเซอรฟ์เวอร ์DNS ถกูกําหนดไวด้ังแสดงในตารางที� 3 

จากขอ้เท็จจรงิดังกลา่ว สามารถสรปุไดว้า่ ___C___ และ ___D___ ดังนั,น ปัญหานี,จงึสามารถ

แกไ้ขไดด้ว้ยการป้อน ___E___ ลงในชอ่งคณุสมบตัไิอพขีองเซอรฟ์เวอร ์DNS 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C และ D 

a) เกตเวยข์องเซอรฟ์เวอร ์DNS ไมถ่กูตอ้ง 

b) ที�อยูไ่อพขีองเซอรฟ์เวอร ์DNS ชนกบัที�อยูบ่รอดแคสตข์องซบัเน็ต  

c) ที�อยูไ่อพขีองเซอรฟ์เวอร ์DNS ชนกบัที�อยูไ่อพขีองอเีมลเซอรฟ์เวอร ์(Email server) 

d) ที�อยูไ่อพขีองเซอรฟ์เวอร ์DNS ชนกบัที�อยูไ่อพขีองเว็บเซอรฟ์เวอร ์(Web server) 

e) ซบัเน็ตมาสกข์องเซอรฟ์เวอร ์DNS ไมถ่กูตอ้ง 
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กลุม่คําตอบสําหรับ E 

a) IP address: 192.168.1.8, subnet mask: 255.255.255. 240 

b) IP address: 192.168.1.9, subnet mask: 255.255.255. 240 

c) IP address: 192.168.1.9, subnet mask: 255.255.255. 248 

d) IP address: 192.168.1.14, subnet mask: 255.255.255. 248 

 

 

คาํถามยอ่ย 3 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______ ในคําอธบิาย

ตอ่ไปนี, 

 

เพื�อเพิ�มความเขม้แข็งของความมั�นคง (security) ในสว่นของเซอรฟ์เวอรฟ์ารม์ บรษัิท D ตัดสนิใจ

กําหนดที�อยู ่MAC แบบคงที�ใหก้บัเซอรฟ์เวอรต์า่ง ๆ ไวบ้นสวทิช ์โดยสวทิชน์ี,จะอนุญาตใหส้ง่ผา่น

เฟรมไปยงัที�อยู ่MAC ของเซอรฟ์เวอรท์ี�ลงทะเบยีนไวไ้ด ้หากพบวา่ที�อยู ่MAC ไมต่รงกบัที�อยูท่ี�

ลงทะเบยีนไว ้เซอรฟ์เวอรนั์,นก็จะไมส่ามารถเชื�อมตอ่กบัพอรต์ของสวทิชไ์ด ้หลังจากการกําหนด

ความมั�นคงในระดับพอรต์เรยีบรอ้ยแลว้ พบวา่พอรต์ที�ตอ่อยูก่บัอเีมลเซอรฟ์เวอรห์ยดุกระพรบิ จากนั,น 

ผูด้แูลระบบจงึตรวจสอบการกําหนดคา่ของสวทิชแ์ละที�อยู ่MAC ของเซอรฟ์เวอรท์ี�สมัพันธก์นั ตาราง

ที� 4 แสดงขอ้มลูที�อยู ่MAC ที�ตรวจสอบไดโ้ดยผูด้แูลระบบ จากตารางที� 4 ผูด้แูลระบบพบสาเหตขุอง

ปัญหาและแกปั้ญหาดังกลา่วโดย ___F___  หลังจากตรวจสอบวา่อเีมลเซอรฟ์เวอรท์ี�เชื�อมตอ่อยูนั่ ,น

ถกูตอ้งหรอืไม ่

 
ตารางที� 4  ขอ้มลูที�อยู ่MAC 

Port of switch Registered MAC Connected server Detected MAC 

fe02 00-40-0B-20-D9-43 DNS 00-40-0B-20-D9-43 

fe03 00-0D-BD-48-33-3E Web 00-0D-BD-48-33-3E 

fe04 00-D0-BA-73-38-E5 Email 00-D0-BA-73-8B-E5 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ F 

a) เปลี�ยนเกตเวยต์ั ,งตน้ (default gateway) ของอเีมลเซอรฟ์เวอรเ์ป็น 192.168.1.9 

b) เปลี�ยนที�อยูไ่อพขีองอเีมลเซอรฟ์เวอรเ์ป็น 192.168.1.13 

c) เปลี�ยนที�อยู ่MAC ของอเีมลเซอรฟ์เวอรเ์ป็น to 00-D0-BA-73-38-E5 

d) เปลี�ยนที�อยู ่MAC ที�ลงทะเบยีนไวท้ี�พอรต์ fe04 เป็น 00-D0-BA-73-8B-E5 
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Q5. อา่นคําอธบิายของระบบการใหร้างวัลของโรงเรยีนตอ่ไปนี, แลว้ตอบคําถามยอ่ยที� 1 ถงึ 3 

 

โรงเรยีน E เป็นโรงเรยีนในสงักดักระทรวงการศกึษาที�เปิดการเรยีนการสอนสําหรับนักเรยีนระดับ

ประถมศกึษาและมธัยมศกึษาปีที� 1 ถงึ 6 เนื�องจากอายขุองนักเรยีนมตีั ,งแต ่6 ถงึ 18 ปี โรงเรยีน E จงึ

ตั ,งเป้าที�จะรักษาสมดลุการเตบิโตของนักเรยีนใจแตล่ะชว่งอายโุดยมุง่เนน้ที�การพัฒนาดังตอ่ไปนี,  

 (1) ความประพฤต ิ 

 กลา่วถงึพฤตกิรรมและทศันคตขิองนักเรยีนที�มตีอ่ผูอ้ ื�น และรวมถงึการยนิยอมปฏบิตัติาม

นโยบายและแนวปฏบิตัทิี�ดตีามที�ไดต้กลงกนัไวแ้ลว้  

 การใหค้ะแนนความประพฤต ิ(เรยีงจากดทีี�สดุไปหานอ้ยที�สดุ): 

ดเียี�ยม > ด ี> พอใช ้> ควรปรับปรงุ 

(2) กจิกรรมเสรมินอกหลักสตูร  

 กจิกรรมตา่ง ๆ ที�ไมเ่กี�ยวขอ้งกบัวชิาการซึ�งโดยทั�วไปจะจัดขึ,นนอกชั ,นเรยีน เชน่ กฬีา วารสาร

ศาสตร ์การแขง่ขนัตา่ง ๆ  ทัศนศกึษา หรอื การอบรมความเป็นผูนํ้า เป็นตน้  

 เมื�อนักเรยีนเขา้รว่มกจิกรรมนอกหอ้งเรยีนในแตล่ะครั ,ง ทางโรงเรยีนจะใหค้ะแนนแกนั่กเรยีนแต่

ละคน ผลรวมของคะแนนที�ไดรั้บจะคํานวณเมื�อสิ,นสดุปีการศกึษา โดยคะแนนดังกลา่วถอืเป็น

คะแนนกจิกรรมนอกหลกัสตูร (Extra-curricular points: ECP) ของนักเรยีน 

ตัวอยา่งของคะแนนที�ใหก้บัแตล่ะกจิกรรมแสดงดังดา้นลา่งนี,:  

1. ให ้4 คะแนนสําหรับนักกฬีาในทมีวา่ยนํ,าของโรงเรยีน E  

2. ให ้10 คะแนนสําหรับนักเรยีนที�ชนะเลศิในการแขง่ขนัคณติศาสตรร์ะหวา่งโรงเรยีน 

(3) ดา้นวชิาการ  

 กจิกรรมการเรยีนการสอนจะจัดภายในหอ้งเรยีนหรอืหอ้งแลบของโรงเรยีน โดยตอ้งมสีว่น

เกี�ยวขอ้งกบัวชิาเรยีน เชน่วชิาวทิยาศาสตร ์คณติศาสตร ์ภาษาองักฤษ หรอื ประวตัศิาสตร ์

 

[เงื�อนไขการผา่นเกณฑ]์ 

เพื�อจงูใจนักเรยีนในการประพฤตดิ ีเมื�อสิ,นสดุปีการศกึษาจะมรีางวลัพเิศษมอบใหแ้กนั่กเรยีนที�ผา่น

เกณฑต์อ่ไปนี, 

(1) รางวัลความประพฤตดิ ี 

 มผีลคะแนนความประพฤตริวมอยูใ่นเกณฑ ์“ด”ี เป็นอยา่งนอ้ย 

(2) รางวัลนักกจิกรรมนอกหลักสตูรยอดเยี�ยม Best in Extra-Curricular Activities Award 

 มผีลคะแนนกจิกรรมนอกหลกัสตูร (ECP) สงูสดุ ของนักเรยีนในระดับชั ,นเดยีวกนั  

(3) รางวัลความเป็นเลศิทางวชิาการ  

 มผีลคะแนนความประพฤตริวมอยูใ่นเกณฑ ์“ด”ี เป็นอยา่งนอ้ย 

 นักเรยีนควรมคีะแนนในแตล่ะรายวชิาไมน่อ้ยกวา่ 85 คะแนน 

 นักเรยีนควรมคีะแนนดา้นวชิาการโดยเฉลี�ย 95 คะแนนหรอืสงูกวา่ 
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(4)  รางวัลบณัฑติโดดเดน่  

 มคีะแนนความประพฤตอิยูใ่นเกณฑ ์“ด”ี เป็นอยา่งนอ้ย  

 นักเรยีนควรมคีะแนนในแตล่ะรายวชิาไมน่อ้ยกวา่ 85 คะแนน 

 ควรมคีะแนนประสทิธภิาพโดยรวม (Overall performance score: OPS) 95 คะแนนหรอืสงูกวา่  

 ตอ้งเป็นนักเรยีนที�สามารถสําเร็จการศกึษาได ้(อยูใ่นชั ,นมธัยมศกึษาปีที� 6)  

 

[ขั ,นตอนการพจิารณาผูไ้ดรั้บรางวัลบณัฑติโดดเดน่] 

(1) รวบรวมรายชื�อนักเรยีนที�กําลังศกึษาอยูใ่นชั ,นมธัยมศกึษาปีที� 6  

(2) นํารายชื�อนักเรยีนที�ไมผ่า่นเกณฑอ์อก โดยพจิารณาจากเงื�อนไขดังตอ่ไปนี,  

 (i) นักเรยีนที�มคีะแนนความประพฤตทิี�อยูใ่นเกณฑตํ์�ากวา่ “ด”ี  

 (ii) นักเรยีนที�มคีะแนนในวชิาใด ๆ ตํ�ากวา่ 85 คะแนน  

 (3) คํานวณและบนัทกึคะแนนกจิกรรมนอกหลักสตูร (ECP) ของนักเรยีนแตล่ะคน เพื�อหาคา่คะแนน

กจิกรรมนอกหลกัสตูรตํ�าสดุ (ECPMin) ซึ�งพจิารณาจาก ECP ที�ตํ�าที�สดุจากนักเรยีนทั ,งหมด และ

คะแนนกจิกรรมนอกหลกัสตูรสงูที�สดุ (ECPMax) พจิารณาจากคะแนน ECP สงูที�สดุจากนักเรยีน

ทั ,งหมด 

 (4) คํานวณคะแนน ECScore สําหรับนักเรยีนแตล่ะคนโดยใชเ้งื�อนไขและสตูรดังตอ่ไปนี,:  

   ECScore = 100 × ((ECP − ECPMin)  (ECPMax − ECPMin)) 

 ในที�นี, ใหถ้อืวา่ ECPMax > ECPMin 

(5) คํานวณคะแนน OPS ของนักเรยีนแตล่ะคนโดยใชส้ตูรดงัตอ่ไปนี,: 

OPS = 0.85 × คา่เฉลี�ยคะแนนวชิาการ + 0.15 × ECScore 

(6) นักเรยีนทั ,งหมดที�มคีะแนน OPS ตั ,งแต ่95 ขึ,นไปจะไดรั้บรางวัลบณัฑติโดดเดน่  

 

คาํถามยอ่ย 1 
จากคําอธบิายใน [เงื�อนไขการผา่นเกณฑ]์ ใหเ้ลอืกขอ้ความที�เป็นจรงิสําหรับนักเรยีนที�มคีณุสมบตัใิน

การไดรั้บรางวัลบณัฑติโดดเดน่จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง 

 

กลุม่คําตอบ 

a) นักเรยีนที�ไดรั้บคะแนนเฉลี�ยของแตล่ะวชิาไมน่อ้ยกวา่ 95 คะแนน 

b) นักเรยีนจะตอ้งผา่นเกณฑร์างวัลนักกจิกรรมนอกหลกัสตูรยอดเยี�ยมดว้ย 

c) นักเรยีนจะตอ้งผา่นเกณฑร์างวัลความเป็นเลศิทางวชิาการดว้ย 

d) นักเรยีนจะตอ้งผา่นเกณฑร์างวัลความประพฤตดิดีว้ย 
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คาํถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______ แตล่ะชอ่งใน

ตารางที� 1 

 

เพื�อเพิ�มประสทิธภิาพในการพจิารณารางวลัแกนั่กเรยีน โรงเรยีน E จงึพัฒนาระบบการพจิารณารางวัล

ขึ,นมา โดยใชต้ารางการตัดสนิใจเพื�อกําหนดเงื�อนไขคณุสมบตัขิองแตล่ะรางวัล  

 
ตารางที� 1  ตารางการตดัสนิใจเพื�อพจิารณารางวัลใหแ้กนั่กเรยีน 

หมายเหต:ุ ในสว่นเงื�อนไข สญัลักษณ์ “Y” หมายถงึเงื�อนไขเป็นจรงิ สว่นสญัลกัษณ์ “N” หมายถงึ
เงื�อนไขเป็นเท็จ และสญัลกัษณ์ “-” หมายความวา่เงื�อนไขดังกลา่วไมเ่กี�ยวขอ้งวา่จะเป็นจรงิ
หรอืเท็จ 

 ในสว่นการกระทํา สญัลักษณ์ “X” หมายถงึการกระทําดังกลา่วจะถกูดําเนนิการเมื�อเป็นไป
ตามเงื�อนไขทั ,งหมด และสญัลกัษณ์ “-” หมายถงึการกระทําดังกลา่วไมถ่กูดําเนนิการ 

การพจิารณารางวัลที�จะมอบใหก้บันักเรยีนแตล่ะคน 

ส
ว่น

เง
ื�อน

ไข
 

คะแนนความประพฤตอิยูใ่น
เกณฑ ์“ด”ี เป็นอยา่งนอ้ย  

Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y N N 

ไมม่วีชิาที�ไดรั้บคะแนนตํ�า
กวา่ 85 คะแนน  

- - Y Y Y Y Y Y Y   - N N - - 

มคีะแนน OPS 95 คะแนน 
หรอืสงูกวา่  

N N Y Y Y Y N N - A - - - - - 

เรยีนอยูช่ั ,นมธัยมศกึษาปีที� 6 Y Y Y Y Y Y - - N   N - - - - 

มคีะแนนดา้นวชิาการโดย
เฉลี�ย 95 คะแนนหรอืสงูกวา่ 

N N N N Y Y Y Y Y   N - - - - 

ไดรั้บคะแนน ECP สงูที�สดุใน
ระดับชั ,นเดยีวกนั  

Y N Y N Y N Y N Y N Y N Y N Y N 

ส
ว่น

กา
รก

ระ
ทํ

า 

มอบรางวลัความประพฤตดิ ี X X X X X X X X X X X X X X - - 

มอบรางวลันักกจิกรรมนอก
หลกัสตูรยอดเยี�ยม 

X - X - X     - X - X - X - 

มอบรางวลัความเป็นเลศิทาง
วชิาการ 

- - - - X  
B 

 X - - - - - - 

มอบรางวลับณัฑติโดดเดน่ - - X X X     - - - - - - - 
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กลุม่คําตอบสําหรับ A 

a) N -  b) N -  c) Y - 

 - -   - -   - - 

 N N   N N   N N 

 Y N   Y Y   N N 

           

d) Y -  e) Y -  f) Y - 

 - -   - -   - - 

 N N   N N   N N 

 N Y   Y N   Y Y 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ B 

a) - X - X  b) - X - X  c) - X - X 

 X X X X   X X X X   X X X X 

 - X - X   X - - -   X - - X 

                 

d) X - X -  e) X - X -  f) X - X - 

 X X X X   X X X X   X X X X 

 - X - X   X - - -   X - - X 

 

คาํถามยอ่ย 3 
จากคําอธบิายในสว่น [ขั ,นตอนการพจิารณาผูไ้ดรั้บรางวลับณัฑติโดดเดน่] ใหเ้ลอืกขอ้ความที�เป็นจรงิ

สําหรับนักเรยีนชั ,นมธัยมศกึษาปีที� 6 ทกุคนจากกลุม่คําตอบดา้นลา่งนี, 

 

กลุม่คําตอบ 

a) นักเรยีนที�ไดรั้บคะแนนความประพฤตใินเกณฑ ์“ดเียี�ยม” มโีอกาสที�จะไดรั้บรางวัลบณัฑติโดด

เดน่มากกวา่ เมื�อเทยีบกบันักเรยีนที�ไดรั้บคะแนนความประพฤตใินเกณฑ ์“ด”ี ภายใตเ้งื�อนไข

วา่นักเรยีนทั ,งสองจะมคีะแนนดา้นวชิาการโดยเฉลี�ยเทา่กนัและไมม่วีชิาที�มคีะแนนเฉลี�ยตํ�า

กวา่ 85 คะแนน 

b) นักเรยีนที�มคีะแนน ECP สงู จะมโีอกาสที�จะไดรั้บรางวลับณัฑติโดดเดน่กวา่นักเรยีนที�ไดรั้บ

คะแนน ECP ตํ�ากวา่ ภายใตเ้งื�อนไขวา่นักเรยีนทั ,งสองมคีะแนนดา้นวชิาการโดยเฉลี�ยเทา่กนั

และมคีะแนนความประพฤตอิยูใ่นเกณฑ ์“ด”ี 

c) นักเรยีนคนใดกต็ามที�มคีะแนน ECP เทา่กบัคะแนน ECPMax มคีะแนนความประพฤตอิยูใ่น

เกณฑ ์“ด”ี และมคีะแนนเฉลี�ยของแตล่ะวชิาเทา่กบั 85 คะแนนหรอืสงูกวา่ มคีณุสมบตัทิี�จะ

ไดรั้บรางวลับณัฑติโดดเดน่ 

d) นักเรยีนคนใดกต็ามที�มคีะแนน ECP เทา่กบัคะแนน ECPMin อาจยงัมคีณุสมบตัทิี�จะไดรั้บ

รางวัลบณัฑติโดดเดน่ได ้
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Q6. อา่นคําอธบิายของโปรแกรมและตัวโปรแกรมตอ่ไปนี, จากนั,นใหต้อบคําถามยอ่ย 1 และ 2  

(สามารถดสูญัลกัษณ์ที�ใชใ้นภาษาเทยีม (pseudo-language) ในดา้นหนา้ของสมดุคําถามนี,) 

 

โปรแกรมนี,จะแกไ้ขปัญหาการจัดตารางเวลางานจํานวน N งาน (Task) โดยงานหนึ�งงานอาจจะมี

ความขึ,นอยู่กับ (dependent) งานอื�น ๆ โดยการขึ,นต่อกันนั,นสามารถนําเสนอไดโ้ดยกราฟแบบมี

ทศิทาง (directed graph) ที�มจํีานวน N โหนด สมมตถิา้งาน t มคีวามขึ,นอยูก่ับงาน s แลว้จะมเีสน้

ลกูศรเชื�อมจากโหนด s ไปถงึโหนด t   โปรแกรมนี,จะแสดงผลลัพธเ์ป็นลําดับของงานจํานวน N งาน

ที�สามารถจัดลําดับไดด้ว้ยการรักษาความขึ,นตอ่กนัระหวา่งแตล่ะงาน  

รูปที� 1 แสดงถงึกราฟที�มีจํานวนโหนด 5 โหนด ซึ�งแทนงานที� 1 ถงึงานที� 5 และมี 6 เสน้ลูกศร

เชื�อมโยง ยกตัวอยา่งเชน่งานที� 2 ขึ,นอยูก่บังานที� 3 และงานที� 5 ดังนั,นจงึมเีสน้ลกูศรชี,จากโหนดที� 3 

และโหนดที� 5 ไปยงัโหนดที� 2 

 

 

 

 

 

 

 

รปูที� 1 ตัวอยา่งกราฟแบบมทีศิทางที�มโีหนด 5 โหนด 

 

[คําอธบิายโปรแกรม] 

ตัวแปรและฟังกช์ันทั ,งหมดที�ถูกใชใ้นโปรแกรมไดแ้สดงคําอธบิายไวใ้นตารางที� 1 และตารางที� 2 

สําหรับดัชนี (index) ของอารเ์รยท์ั ,งหมดจะเริ�มตน้ดว้ย 1 โดยค่าของตัวแปร N และค่าในอารเ์รย ์

adj[N][N] ไดม้กีารตั ,งค่าไวก้่อนล่วงหนา้เพื�อทําใหเ้หมอืนกับกราฟในรูปที� 1 โดยค่าของ adj[s][t] 

ถูกตั ,งค่าเป็น 1 หากมเีสน้ลูกศรจากโหนด s ไปยังโหนด t มฉิะนั,น adj[s][t] ก็จะถูกตั ,งค่าเป็น 0 

ดังนั,น adj[2][1], adj[2][4], adj[3][2], adj[3][5], adj[5][2] และ adj[5][4] จะถูกตั ,งค่าเป็น 1 

และสว่นที�เหลอืจะมคีา่เป็น 0 

 

3 5 

2 

4

1 
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ตารางที� 1  อธบิายตัวแปรที�ถกูใชใ้นโปรแกรม 

ตัวแปร คําอธบิาย 

adj[N][N] เมทรกิซ ์(Adjacency matrix) adj[s][t] จะถกูกําหนดคา่เป็น 1 เมื�อมี
เสน้ลกูศรจากโหนด s ชี,มายงัโหนด t และจะถกูกําหนดคา่เป็น 0 ถา้
ไมม่เีสน้ลกูศรเขา้มา 

indeg[N] indeg[j] ระบจํุานวนเสน้ลกูศรที�เขา้มายงัโหนด j 

queue_array[N] อารเ์รยสํ์าหรับจัดการควิ (queue) โดยมสีองฟังกช์นั insert_queue() 
และ remove_queue()เพื�อแทรกโหนด (enqueue) และลบโหนด
จากควิ (dequeue) ตามลําดับ 

schedule[] ลําดับของงาน 

 
ตารางที� 2  อธบิายฟังกช์นัที�ถกูใชใ้นโปรแกรม 

ฟังกช์นั คําอธบิาย 

Scheduling() คน้หาลําดบัของงานและใสล่งไปในอารเ์รย ์schedule[] 

indegree(INT: vertex) คนืคา่จํานวนเสน้ลกูศรที�เขา้มายงัโหนดหนึ�ง ๆ 

insert_queue(INT: vertex) เพื�อแทรกโหนดลงในควิ 

remove_queue() เพื�อลบโหนดจากควิ 

 

อลักอรทิมึสามารถอธบิายไดด้ังนี, 

 

ขั ,นตอนที� 1:  แทรกเฉพาะโหนดตา่ง ๆ ที�มคีา่ indeg[] เป็น 0 ลงในควิ 

 

ขั ,นตอนที� 2:  นํา (pop) โหนดตา่ง ๆ ออกจากควิ โดยเมื�อโหนด s (s = 1, 2, ... , N) ที�มคีา่ 

indeg[s] เป็น 0 ถกูนําออกมาจากควิ โหนด s นั,นจะถกูใสไ่วใ้นอาเรย ์schedule[] 

 

ขั ,นตอนที� 3:  ถา้หากโหนด s ถกูนําออกในขั ,นตอนที� 2 แลว้ ใหล้บเสน้ลกูศรทั ,งหมดที�มาจากโหนด  

s ดว้ยการลดคา่ของตัวแปร indeg[t] ลง 1 โดยทําเชน่นี,กบัทกุ ๆ ตวัแปร t (t = 1, 

2, ... , N) ที�มเีสน้ลกูศรจากโหนด s ไปยงัโหนด t จากนั,นจงึแทรกโหนดทั ,งหมดที�มี

คา่ indeg[t] เป็น 0 ลงในควิ 

 

ขั ,นตอนที� 4:  ทําซํ,าขั ,นตอนที� 2 และ 3 จนกวา่ควิจะวา่งเปลา่ (empty) 

 

ขั ,นตอนที� 5:  หากจํานวนของโหนดที�แทรกลงในอารเ์รย ์schedule[] มคีา่เทา่กบั N เราจะไดต้าราง

งานของทั ,ง N โหนด พรอ้มทั ,งยงัรักษาความขึ,นตอ่กนัไวไ้ด ้มฉิะนั,น หมายความวา่ไม่

มตีารางงานที�รักษาความขึ,นตอ่กนัได ้

 

ในที�นี, กําหนดใหไ้มม่เีสน้ลกูศรใดที�ประกอบกนัเป็นลปูปิด 
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[Program] 

GLOBAL: INT: N  5  /* Assign 5 to N to represent Fig.1 */ 

GLOBAL: INT: adj[N][N]  {{0,0,0,0,0}, /* Assign values to array */ 
                           {1,0,0,1,0}, /* adj to represent Fig.1 */ 

                           {0,1,0,0,1}, 

                           {0,0,0,0,0}, 

                           {0,1,0,1,0}}  

GLOBAL: INT: front  1, rear  1 

GLOBAL: INT: indeg[N] 

GLOBAL: INT: queue_array[N] 

GLOBAL: INT: schedule[N] 

 

FUNCTION: insert_queue(INT: vertex) { 

    queue_array[rear]  vertex; 

    rear   rear + 1; 

} 

 

INT: FUNCTION: remove_queue() { 

   INT: item 

   item  queue_array[___A___]; 

   ___B___ 

   return item; 

} 

 

INT: FUNCTION: indegree(INT: vertex) { 

   INT: i, in_deg  0 

   FOR (i  1; i ≤ N; i  i + 1) { 

      IF (adj[i][vertex] = 1) { 

         in_deg  in_deg + 1; 

      } 

   } 

   return in_deg; 

} 

 

FUNCTION: Scheduling() { 

   INT:  i, j  1, vertex 

   FOR (i  1; i ≤ N; i  i + 1) { 

      indeg[i]  indegree(i); 

      IF (indeg[i] = 0) { 

         insert_queue(i);               /* α */ 
      } 

   } 
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   WHILE (front < rear) { 

      vertex  remove_queue(); 

      schedule[j]  vertex; 

      j  j + 1; 

      FOR (i  1; i ≤ N; i  i + 1) {  /* γ */ 
         IF (adj[vertex][i] = 1) { 

            adj[vertex][i]  0;         /* β */ 
            indeg[i]  indeg[i] - 1; 

            IF (indeg[i] = 0) { 

               insert_queue(i); 

            } 

         } 

      } 

   } 

 

   Print("The order of tasks is:"); 

   FOR (i  1; i ≤ N; i  i + 1) { 

      Print(" ", schedule[i]); 

   } 

} 

 

คาํถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในแตล่ะชอ่งวา่ง _______  แตล่ะ

ชอ่งในโปรแกรมขา้งตน้ 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A 

a) 1 b) N c) front 

d) front - 1 e) front + 1 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ B 

a) front  front - 1 b) front  front + 1 c) front  rear - 1 

d) front  rear e) front  rear + 1  

 



- 27 - 

 

คาํถามยอ่ย 2 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง ______  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายตอ่ไปนี, 

 

ฟังกช์นั Scheduling จะถกูเรยีกใชด้ว้ยรายการงานที�แสดงในรปูที� 1 โดย ณ บรรทัดที�มสีญัลักษณ์ 

/* α */ จะถกูประมวลผลทั ,งสิ,น ___C___  ครั,ง และบรรทัดที�มสีญัลักษณ์ /* β */ จะถกู

ประมวลผลทั ,งสิ,น ___D___  ครั,ง นอกจากนี, ลําดบัของงานที�แสดงออกมาโดยโปรแกรมจะเป็น

ดังนี,: 

 

  The order of tasks is: ___E___ 

 

และถา้บรรทดัที�มสีญัลักษณ์ / * γ * / ถกูแทนที�ดว้ยประโยคคําสั�ง: 

 

    FOR (i  N; i ≥ 1; i  i - 1) { 

 

ลําดับของงานที�แสดงออกมาจากโปรแกรมภายหลังก็จะเปลี�ยนแปลงเป็น: 

 

  The order of tasks is: ___F___ 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C และ D 

a) 1 b) 2 c) 3 

d) 4 e) 5 f) 6 

g) 7 h) 8  

 

กลุม่คําตอบสําหรับ E และ F 

a) 1 2 4 5 3 b) 1 4 2 5 3 c) 3 2 1 4 5 

d) 3 5 2 1 4 e) 3 5 2 4 1 f) 3 5 4 2 1 

g) 4 1 2 5 3 h) 5 4 1 2 3 

 
 

 

 



- 28 - 

 

สําหรับขอ้สอบขอ้ที� Q7 และ Q8 ใหเ้ลอืกทําเพยีงหนึTงในสองขอ้  

จากนั,น ใหร้ะบายทับในวงกลม  ในกระดาษคําตอบสําหรับขอ้ที�เลอืกทํา  

หากเลอืกไวท้ั ,งสองขอ้ จะตรวจใหค้ะแนนเฉพาะขอ้แรกเทา่นั,น  

 

Q7. อา่นคําอธบิายโปรแกรมภาษา C และตัวโปรแกรมตอ่ไปนี, แลว้ตอบคําถามยอ่ย 1 และ 2 

 

เกมคอมพวิเตอรเ์กมหนึ�งไดรั้บการออกแบบมาเพื�อจําลองการแขง่ขนัในหมูผู่เ้ลน่ N (2 ≤ N ≤ 10) 

คน โดยกําหนดหมายเลขผูเ้ลน่เป็น 0, 1, …, N − 1 เกมนี,เลน่บนกระดานที�มจํีานวน 50 ชอ่งเรยีงตอ่

กนัเป็นแถว โดยกําหนดหมายเลขเป็น 1, 2, …, 50 

 

กตกิาของเกมมดีังนี,: 

(1)  ผูเ้ลน่ทั ,งหมดอยูท่ี�ชอ่งตารางที� 1 เมื�อเริ�มเกม ผูเ้ลน่ที�สามารถไปถงึชอ่งที� 50 กอ่นจะเป็นผูช้นะ 

(2)  ผูเ้ลน่ทกุคนจะไดรั้บ "หมายเลขนําโชค (lucky number)" ที�แตกตา่งกนัจํานวนสามหมายเลข 

จาก 1 ถงึ 6 กอ่นเริ�มเกม หนึ�งในตัวเลขเรยีกวา่ "หมายเลขนําโชคหลัก (primary lucky 

number)" และอกีสองหมายเลขที�เหลอืเรยีกวา่ "หมายเลขนําโชครอง (secondary lucky 

number)" ตัวเลขเหลา่นี,จะถกูใชใ้นกฎถดัไป 

(3)  ผูเ้ลน่แตล่ะคนทอยลกูเตา๋สองครั ,งตามลําดบัตามหมายเลขของตนจากนอ้ยไปหามาก เพื�อได ้

สทิธใินการเคลื�อนที�ไปตามจํานวนชอ่งที�ทอยได ้ 

(i) การทอยลกูเตา๋ครั ,งแรก คอืจํานวนชอ่งที�ผูท้อยสามารถเคลื�อนที�ไปไดต้ามจํานวนที�ทอยได ้

ตัวอยา่งเชน่ หากผูเ้ลน่ทอยลกูเตา๋ได ้3 ผูเ้ลน่สามารถเคลื�อนที�ไปได ้3 ชอ่งในรอบนี,  

(ii) การทอยลกูเตา๋ครั ,งที�สอง เป็นการกําหนดตวัคณู ที�จะคณูกบัจํานวนชอ่งที�ผูเ้ลน่สามารถ

เคลื�อนที�ไปได ้ตวัคณูถกูกําหนดไวต้ามที�แสดงในตารางที� 1 

 

ตารางที� 1  ตารางแสดงตวัคณู 

การทอยลกูเตา๋ครั ,งที�สอง ตัวคณู 

หมายเลขนําโชคหลัก ×3 

หมายเลขนําโชครอง ×2 

อื�น ๆ ×1 

 

(4)  หากผูเ้ลน่เคลื�อนยา้ยไปยงัที�ชอ่งที�ถกูจับจองโดยผูเ้ลน่อื�นอยูก่อ่นแลว้ ผูเ้ลน่ที�เขา้มาใหมจ่ะได ้
ครอบครองชอ่งนั,น และผูเ้ลน่ที�อยูก่อ่นหนา้ตอ้งถอยกลบัไปยงัชอ่งที� 1 
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รปูที� 1 แสดงตวัอยา่งการเคลื�อนที�ของผูเ้ลน่ในระหวา่งเกมดําเนนิอยู ่  จากตวัอยา่งนี,มผีูเ้ลน่สองคน: 

ผูเ้ลน่ 0 หยดุอยูท่ี�ชอ่งที� 2 และผูเ้ลน่ 1 ไดห้ยดุที�ชอ่งที� 6 สมมตวิา่ผูเ้ลน่ 0 ไดรั้บ 1 เป็นหมายเลขนํา

โชคหลกั โดยม ี2 และ 3 เป็นหมายเลขนําโชครอง ขณะนี,ผูเ้ลน่ 0 ทอยลกูเตา๋สองครั ,งและไดรั้บ 2 

ตามดว้ย 3 ซึ�งจะชว่ยใหผู้เ้ลน่ 0 ยา้ยไปชอ่งที� 6 และผูเ้ลน่ 1 ซึ�งครอบครองชอ่งที� 6 อยู ่ตอ้งถกูยา้ย

กลับไปชอ่งที� 1 

 

รปูที� 1  ตัวอยา่งการเคลื�อนที�ของผูเ้ลน่ในเกม 
 

คําอธบิายโครงสรา้งขอ้มลูและฟังกช์ั�นตา่ง ๆ ที�ใชใ้นการขบัเคลื�อนเกมเป็นดังตอ่ไปนี, : 

(1)  ฟังกช์นั rand1 คนืคา่ตวัเลขสุม่จาก 1 (รวมทั ,ง 1) ถงึตัวเลขที�กําหนดโดยอารก์วิเมนต ์(รวมทั ,ง

ตัวเลขนั,น) 

(2)  ฟังกช์นั init จัดวางผูเ้ลน่ทกุคนไวย้งัชอ่งที� 1 และเลอืกหมายเลขนําโชคของผูเ้ลน่แตล่ะคน 

(3) ฟังกช์นั move ทําหนา้ที�เคลื�อนยา้ยผูเ้ลน่ที�กําหนดดว้ยอารก์วิเมนตเ์พยีงตัวเดยีว และกําหนดให ้

ผูเ้ลน่อื�นกลบัไปชอ่งที� 1 หากจําเป็น 

(4)  ฟังกช์นั print พมิพส์ถานะปัจจบุนัของเกมไปยงัเอาตพ์ตุมาตรฐาน ฟังกช์นันี,จะแสดง ‘|’ สําหรับ

ทกุ ๆ 10 ชอ่ง และ ‘-’ สําหรับชอ่งอื�น ๆ ยกเวน้เงื�อนไขตอ่ไปนี,: 

(i) ในชอ่งที� 1 และ 50 ฟังกชนัจะแสดง ‘S’ และ ‘G ’ ออกมาแทนตามลําดบั 

(ii) ในชอ่งอื�น ๆ ที�ผูเ้ลน่เขา้ครอบครองนอกจาก (i) ฟังกช์นัจะแสดงหมายเลขของผูเ้ลน่ '0' ถงึ '9' 

(5) อารเ์รย ์position ทําหนา้ที�เก็บจํานวนชอ่งที�ผูเ้ลน่แตล่ะคนเคลื�อนยา้ยไปโดยเริ�มนับจากชอ่งที� 1 

ตัวอยา่งเชน่หาก position[0] มคีา่เป็น 1 หมายความวา่ผูเ้ลน่ 0 ไปหยดุที�ชอ่งที� 2 

(6) อารเ์รย ์p_choice เก็บคา่ตวัคณู (3, 2 หรอื 1) ที�กําหนดไวใ้นตารางที� 1 ตัวอยา่งเชน่เมื�อผูเ้ลน่ 

N ทอยเตา๋ครั ,งที�สองได ้D แลว้ p_choice [N] [D - 1] ก็จะกําหนดตัวคณูสําหรับคณูจํานวนชอ่ง

เดนิที�ทอดเตา๋ไดใ้นตานั,น 

 

1 2 3 4 5 49 50 … 6 

0 0 2 2 × = 4 

1First roll 2Second 

1 1 

Player 0 

Primary Lucky 

Number (×3) 

Secondary Lucky 

Number (×2) 

Otherwise (×1) 

 

ทอยครั ,งที� ทอยครั ,งที� 
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[Program] 

#include <stdio.h> 

#include <stdlib.h> 

#include <time.h> 

 

int rand1(int); 

void init_lucky_numbers(int); 

void init(void); 

int move(int); 

void print(void); 

 

#define N 4 

 

int p_choice[N][6]; 

int position[N]; 

 

int rand1(int n) { 

    return 1 + rand() / (((unsigned int)RAND_MAX + 1) / n); 

} 

 

void init_lucky_numbers(int playerNO) { 

    int i, j, k; 

    const int multipliers[] = { 1, 1, 1, 2, 2, 3 }; 

    for (i = 0; i < 6; i++) { 

        p_choice[playerNO][i] = ___A___; 

    } 

    for (j = 6; j > 0; j--) { 

        k = rand1(___B___); 

        for (i = 0; i < 6; i++) { 

            if (p_choice[playerNO][i] == 0) { 

                k--; 

                if (k == 0) { 

                    p_choice[playerNO][i] = multipliers[j - 1]; 

                    break; 

                } 

            } 

        } 

    } 

} 
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void init(void) { 

    int i; 

    /* srand resets the random number sequence */ 

    srand(time(NULL)); 

    for (i = 0; i < N; i++) { 

        position[i] = 1; 

        init_lucky_numbers(i); 

    } 

} 

 

int move(int playerNO) { 

    int base_steps = rand1(6); 

    int multiplier = p_choice[playerNO][rand1(6) - 1]; 

    int steps = base_steps * multiplier; 

    int i; 

    position[playerNO] += steps; 

    if (position[playerNO] >= 50) { 

        position[playerNO] = 50; 

        return 1; 

    } 

    for (i = 0; i < N; i++) { 

        if (i != playerNO && position[i] == position[playerNO]) { 

            position[i] = 1; 

            break; 

        } 

    } 

    return 0; 

} 

 

void print(void) { 

    char status[] 

             = "S--------|---------|---------|---------|---------G"; 

    int playerNO; 

    int squareNO; 

 

    for (playerNO = N-1; playerNO >= 0; playerNO--) { 

        squareNO = position[playerNO] - 1; 

        if (status[squareNO] == '-' || status[squareNO] == '|') { 

            status[squareNO] = ___C___; 

        } 

    } 

    printf("%s\n", ___D___); 

} 
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int main() { 

    int playerNO = 0; 

    init(); 

    while (!move(playerNO)) { 

        print(); 

        playerNO = ___E___; 

    } 

    /* print the last status of the game */ 

    print(); 

    printf("Player NO. %d win!\n", playerNO); 

    return 0; 

} 

 

 

คาํถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

โปรแกรมขา้งตน้ 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A 

 

a) -1 b) -N c) 0 

d) 1 e) N 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ B 

a) j - 1 b) j c) j + 1 

d) N - 1  e) N  f) N + 1 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C 

a) playerNO - '0' b) playerNO + '0' 

c) position[playerNO] d) position[playerNO] - 1 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ D 

a) *status b) status c) status[0]  

d) status[50] 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ E 

a) (playerNO % N) + 1 b) (playerNO + 1) % N 

c) playerNO % N d) playerNO + 1 

 

α 

β 
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คาํถามยอ่ย 2 

เมื�อโปรแกรมถกูแกไ้ขดังที�แสดงดา้นลา่งนี,เพื�อพมิพผ์ูเ้ลน่ทกุคนที�ไปถงึชอ่งที� 50 ดว้ยจํานวนตาที�

เดนิเทา่กนักบัผูช้นะ 

 

(1) แทรกบรรทัดตอ่ไปนี,ไวก้อ่นตําแหน่งที�กําหนดโดย α 

    unsigned int finished = 0; 

(2) แทนที� 7 บรรทัดที�กําหนดโดย β ดว้ย 9 บรรทัดตอ่ไปนี, 

    while (!finished) { 

        for (playerNO = 0; playerNO < N; playerNO++) { 

            ___F___; 

            print(); 

            if (position[playerNO] == 50) { 

                printf("Player NO. %d win!\n", playerNO); 

            } 

        } 

    } 

 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง ___F___   แตล่ะชอ่งใน

โปรแกรมขา้งตน้ 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ F 

a) finished &= move(playerNO) b) finished = move(playerNO) 

c) finished = ~move(playerNO) d) finished ^= move(playerNO) 

e) finished |= move(playerNO) 
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Q8. อา่นคําอธบิายโปรแกรมภาษาจาวาและตัวโปรแกรมตอ่ไปนี, แลว้ตอบคําถามยอ่ย 1 และ 2 

 

[คําอธบิายโปรแกรม] 

โปรแกรมนี,ใชต้ดิตามคะแนนสอบของนักเรยีน โดยที�นักเรยีนทกุคนจะมรีหัสประจําตัว (ID) ที�ไมซํ่,า

กนั นักเรยีนบางคนอาจจะไมม่คีะแนนและคะแนนอาจจะมกีารเปลี�ยนแปลงในภายหลัง นอกจากนี,

โปรแกรมยงัสนับสนุนการจัดกลุม่ของนักศกึษาโดยนักเรยีนในแตล่ะกลุม่นั,นสามารถถกูจัดเรยีงขอ้มลู

ดว้ยแอททรบิวิตท์ี�แตกตา่งกนัได ้

 

(1) คลาส Student สื�อถงึขอ้มลูนักเรยีนที�มแีอททรบิวิต ์3 อยา่ง ดังนี, 

(i) ID:  รหัสนักเรยีน 

(ii) name: ชื�อนักเรยีน 

(iii) score: คา่คะแนน หากไมป่รากฎจะกําหนดคา่ใหเ้ป็น -1.0 
 

คลาสนี,จะมคีอนสตรัคเตอร ์2 ตัว โดยตัวหนึ�งจะเก็บคา่แอททรบิวิตท์ั ,งหมดในพารามเิตอร ์

ในขณะที�อกีตัวหนึ�งนั,น จะรับคา่เฉพาะ ID และ name ในพารามเิตอร ์และคา่ -1.0 จะถกูใชเ้ป็น

คา่ของ score เพื�อสื�อวา่นักเรยีนคนนี,ยงัไมไ่ดทํ้าขอ้สอบ หรอืยงัไมป่รากฎคา่คะแนน 

เมธอด withScore จะคนืคา่อนิสแตนซ ์Student ที�ถกูสรา้งขึ,นดว้ย ID และ name ของ Student 

นี, พรอ้มระบคุา่ score 
 

(2) คลาส StudentGroup สื�อถงึกลุม่ของนักเรยีน โดยที�คอนสตรัคเตอรจ์ะสรา้งอนิสแตนซท์ี�ระบุ

ความจขุองจํานวนนักเรยีนที�มากที�สดุที�อนิสแตนซส์ามารถจะเก็บได ้ และสามารถเพิ�มคลาส 

Students ลงในคลาส StudentGroup ไดด้ว้ยการเรยีกเมธอด addStudents  สําหรับคา่ score 

ของนักเรยีนแตล่ะรายนั,น สามารถจะปรับแกไ้ขดว้ยการเรยีกเมธอด updateScore นอกจากนี,  

เมธอด sort สามารถจัดเรยีงขอ้มลูนักเรยีนไดต้ามลําดบัที�กําหนด 
 

(3) enum SortOrder นั,นจะใชกํ้าหนดคา่คงที�เพื�อระบวุา่แอทรบิวิตข์องคลาส Student จะถกูจัดเรยีง

อยา่งไรใน StudentGroup โดยที� enum จะอมิพลเีมนต ์อนิเตอรเ์ฟส Comparator เพื�อให ้

เมธอด sort ของ StudentGroup สามารถเรยีกใชเ้มธอด compare เพื�อเปรยีบเทยีบคลาส 

Student จํานวน 2 ชดุ ในที�นี, คา่คงที�ประกอบดว้ย 

(i) BY_ID:   กําหนดใหใ้ชแ้อททรบิวิต ์ID ในการจัดเรยีงลําดบัจากนอ้ยไปมาก 

(ii) BY_NAME: กําหนดใหใ้ชแ้อทรบิวิต ์name ในการจัดเรยีงลําดบัจากนอ้ยไปมาก โดยไม ่

     สนใจตวัพมิพใ์หญห่รอืตวัพมิพเ์ล็ก (case-insensitive) 

(iii) BY_SCORE: กําหนดใหใ้ชแ้อททรบิวิต ์score ในการจัดเรยีงลําดับจากมากไปนอ้ย 
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(4) คลาส StudentGroupTester ใชท้ดสอบคลาสดา้นบน และ enum ทั ,งนี, ผลลัพธต์อ่ไปนี,เกดิจาก

การรันเมธอด main ของ StudentGroupTester 
 

Sorted by SCORE: 

(111, Abco, 100.0) 

(444, Cdef, 70.0) 

(222, Ghio, 0.0) 

(333, Jokl, no score) 

 

Sorted by NAME: 

(111, Abco, 100.0) 

(444, Cdef, 70.0) 

(222, Ghio, 0.0) 

(333, Jokl, no score) 

 

Sorted by ID: 

(111, Abco, 100.0) 

(222, Ghio, 0.0) 

(333, Jokl, no score) 

(444, Cdef, 70.0) 

 

[Program 1] 

class Student { 

   private final int id; 

   private final String name; 

   private final double score; 

 

   Student(int id, String name) { 

      ___A___(id, name, -1); 

   } 

 

   Student(int id, String name, double score) { 

      this.id = id; 

      this.name = name; 

      this.score = score; 

   } 

 

   int getId() { return id; } 

 

   String getName() { return name; } 

 

   double getScore() { return score; } 
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   Student withScore(double newScore) { 

      return ___B___(id, name, newScore); 

   } 

 

   @Override 

   public String toString() { 

      return String.format("(%d, %s, %s)", id, name, 

                           score ___C___ 0 ? "no score" : score); 

   } 

} 

 

[Program 2] 

class StudentGroup { 

   private final Student[] students; 

   private int size; 

 

   StudentGroup(int capacity) { 

      students = new Student[capacity]; 

   } 

 

   void addStudents(Student... studentsToAdd) { 

      for (Student student : studentsToAdd) { 

         if (size == students.length) { 

            throw new IllegalStateException("No more space"); 

         } 

         students[___D___] = student; 

      } 

   } 

 

   void updateScore(int id, double score) { 

      for (int i = 0; i < size; i++) { 

         if (students[i].getId() == id) { 

            students[i] =  students[i].withScore(score); 

            return; 

         } 

      } 

      throw new IllegalArgumentException("Student not found"); 

   } 

 

   void sort(SortOrder order) { 

      for (int i = 0; i < ___E___ - 1; i++) { 

         for (int j = i + 1; j < ___E___; j++) { 

            if (order.compare(students[i], students[j]) ___F___ 0) { 

               swap(i, j); 
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            } 

         } 

      } 

   } 

 

   private void swap(int i, int j) { 

      Student temp = students[i]; 

      students[i] = students[j]; 

      students[j] = temp; 

   } 

 

   @Override 

   public String toString() { 

      StringBuilder records = new StringBuilder(); 

      for (int i = 0; i < size; i++) { 

         records.append(students[i]).append(System.lineSeparator()); 

      } 

      return records.toString(); 

   } 

} 

 

[Program 3] 

import java.util.Comparator; 

 

enum SortOrder implements Comparator<Student> { 

   BY_ID((s1, s2) -> Integer.compare(s1.getId(), s2.getId())), 

   BY_NAME((s1, s2) -> s1.getName().compareToIgnoreCase(s2.getName())), 

   BY_SCORE((s1, s2) -> -Double.compare(s1.getScore(), s2.getScore())); 

 

   private final Comparator<Student> comparator; 

 

   SortOrder(Comparator<Student> comparator) { 

      this.comparator = comparator; 

   } 

 

   String getAttributeName() { 

      return name().substring(3); 

   } 

 

   // Compares its two arguments for order. Returns a negative integer, zero, or a positive 

   // integer as the first argument is less than, equal to, or greater than the second. 

   @Override 

   public int compare(Student s1, Student s2) { 

      return comparator.compare(s1, s2); 

   } 

} 
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[Program 4] 

public class StudentGroupTester { 

   public static void main(String[] args) { 

      StudentGroup studentGroup = new StudentGroup(4); 

      studentGroup.addStudents(new Student(111, "Abco", 100), 

                                new Student(222, "Ghio", 0), 

                                new Student(333, "Jokl"), 

                                new Student(444, "Cdef", 70)); 

 

      sortAndPrint(studentGroup, SortOrder.BY_SCORE); 

      sortAndPrint(studentGroup, SortOrder.BY_NAME); 

      sortAndPrint(studentGroup, SortOrder.BY_ID); 

      /* α */ 

   } 

 

   private static void sortAndPrint(StudentGroup studentGroup, 

                                    SortOrder order) { 

      studentGroup.sort(order); 

      System.out.printf("Sorted by %s:%n%s%n", 

                        order.getAttributeName(), studentGroup); 

   } 

} 

 

คาํถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน 

Program 1 และ Program 2 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A และ B 

a) new Student b) Student c) super d) this 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C 

a) != b) < c) <= d) == 

e) > f) >= 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ D 

a) ++size b) --size c) size d) size++ 

e) size-- 
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กลุม่คําตอบสําหรับ E 

a) size b) size + 1 c) size - 1 

d) student.length e) student.length + 1 f) student.length - 1 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ F 

a) != b) < c) == d) > 

 

 

คาํถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

ผลลัพธข์องโปรแกรม 

 

หากแทนที�คอมเมนต ์/* α */ ในเมธอด main ของ StudentGroupTest ดว้ยคําสั�งสองบรรทัด

ตอ่ไปนี, จะทําใหไ้ดผ้ลลพัธเ์พิ�มเตมิดังแสดงในกลอ่งดา้นลา่งขึ,นมาจากผลลัพธท์ี�แสดงอยูก่อ่นหนา้นี, 

      studentGroup.updateScore(333, 70); 

      sortAndPrint(studentGroup, SortOrder.BY_SCORE); 

 

 

 

 

 

 

 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ G และ H 

a) 333, Cdef b) 333, Jokl 

c) 444, Cdef d) 444, Jokl 

 

 

Sorted by SCORE: 

(111, Abco, 100.0) 

(___G___, 70.0) 

(___H___, 70.0) 

(222, Ghio, 0.0) 


